



當多家可靠的足球媒體均表示曼聯將邀請「德國足球教父」蘭歷克為看守領隊時，相信很多「紅魔鬼」球迷均會有一個疑問，就是曼聯為何會看上這位只執教過賀芬咸、RB萊比錫等球會的教練？然而曼聯今次邀請蘭歷克，目的其實不是單純在餘下半季爭取好成績，而是希望透過蘭歷克的經驗重新建立一支有現代足球思維、踢法的球隊；只是曼聯始終積弱多時，內部有很多球迷難以清楚了解的問題，因此蘭歷克是次入主，雖然牌面上肯定是走向正確之路，但最終能否真正讓「紅魔鬼」復興，其實還有很多難關需要克服。

●香港文匯報記者 楊浩然

「德國足球教父」蘭歷克入主改革 曼聯復興路 依然難行



●曼聯內部問題多多，改革非一時三刻可見效。路透社



●蘭歷克能否成功助曼聯復興，值得球迷關注。法新社

現年63歲的蘭歷克之所以被稱為「德國足球教父」，原因是他早在上世紀八九十年代，德國（或前西德）依然是世界足球列強時，已表示當時球隊的踢法，即只在後場人盯人，着重由兩名翼衛在兩邊傳中踢法，會於之後變成落伍之物，並開始提出了高壓前場逼搶的概念，但由於德國球隊當時成績依然不俗，故蘭歷克的說法並未有受到重視。只是隨着日子過去，蘭歷克在執教Ulm 1846、漢諾威、史浩克04和賀芬咸等球隊時，逐漸把高壓前場逼搶的理念展現於人前，這些於當時而言非常新穎的戰術理念，更讓一些年輕人受到啟發，而這些年輕人，就是現時在英超呼風喚雨的高普和杜魯普等名帥。

蘭歷克的另一厲害之處，是十分擅長把一支球會「由無到有」，透過長時間

的努力構建出一套現代化並十分穩定的發展系統，這從他如何把賀芬咸、RB萊比錫等球會，由身處低組別變成現在企穩德甲，甚至有力在歐洲賽爭取成績便可知一二。因此曼聯今次邀請蘭歷克擔任看守領隊半季，並在明年夏天開始擔任球隊顧問，目的明顯就是希望這位「德國足球教父」可以協助球隊建立一套穩定且現代化的足球系統，並讓球員開始真正學習如何踢出高壓前場逼搶的現代化足球。

然而，曼聯今次改革雖然牌面上看似走向正確之路，但實際運作時其實卻大有機會是荊棘滿途。眾所周知曼聯自傳奇領隊費格遜爵士退休後，便一直陷入不停重建的循環，但無論是莫耶斯、名帥雲高爾、摩連奴還是名宿蘇斯克查，最終也是失敗而回。可以想像，蘭歷克

入主「紅魔鬼」後將有大量內部問題要應付，首先過往一直被指不肯放權的班主格拉沙以及球會管理層，包括在引入C朗拿度一事上明顯見到仍有很大影響力的費格遜，究竟會否真的完全放任不管，讓蘭歷克在短時間內做他想做的事？因如果他們根本不放權，不停干預蘭歷克的工作，那蘭帥只會像雲高爾和摩連奴一樣，最終和會方不歡而散。

內部問題勢令蘭帥頭痛

另外，曼聯近年時常提及DNA論，具有影響力的名宿如加利尼維利、史高斯、里奧費迪南以及堅尼等，均很喜歡就曼聯表現發表意見，這些名宿面對沒有曼聯背景的蘭歷克，幾可肯定不會像對待舊隊友蘇斯克查般「和善」，球隊表現稍一欠佳便會口誅筆伐，給予領隊額外壓力。最後，曼聯近年由於很保護球員，如拉舒福特、保羅羅巴、安東尼

馬迪爾和格連活特等，皆成了難以駕馭的球星，無論摩連奴的鐵腕，還是蘇斯克查的懷柔均無法讓他們改變在場內外「我行我素」的想法，因此執教履歷不算厲害，據報在處理人際關係上也不算擅長的蘭歷克，最終能否收服或是得到權力「處理掉」這些球員，勢將成為曼聯能否真正改革成功的另一關鍵。



●曾執教RB萊比錫的拿高士文(左)，其執教理念亦是受到蘭歷克影響。法新社



車路士大勇 主場遇曼聯穩袋3分

香港文匯報訊(記者 楊浩然)近況銳不可當的英超「一哥」車路士，將於香港時間周一凌晨聯賽主場對「紅魔鬼」曼聯，相信「藍戰士」只要發揮水準，3分必可到手。(now611及621台周一0:30a.m.直播)

車路士目前累積10場正式比賽不敗，當中得8勝2和，最令人恐懼之處是他們在場上表現越來越從容和具破壞力。以近兩場聯賽3球淨勝利斯特城，和歐聯4球淨勝利雲達斯為例，車路士在場上均是完全控制戰局，而除了攻擊球員，「藍戰士」就連翼衛列斯占士，又或中堅堤亞高施華均具備後上助攻入球能力，對手實在難以防備。雖然牌面佔優，但車路士領隊杜魯普仍顯得很小心翼翼：「我從來不會看輕任何球隊，更何況這是曼聯，一家大球會，並擁有很多具經驗、能力的球員。」

據賽前消息顯示，車路士目前確有些傷兵問題，如左翼衛芝維爾和中場尼高路簡迪皆在上場對利雲達斯時受傷，其中芝維爾最少要休戰6星期，只是「藍戰士」勝在兵多將廣，換上馬高斯阿朗素和羅度斯卓克等，對踢法已成形的車路士而言也不會有太大影響。此外，早前受傷的兩名前鋒盧卡古和迪姆華拿，均已在最近復出，其中倒戈的盧卡古在曼聯年代曾被投開置散，今仗必希望在舊東家身上爭取入球，以證明自己能力。

曼聯防守不穩難招架

由於蘭歷克肯定未及督師，曼聯今場仍會由卡域克領軍，球隊在過去周中歐聯兩球淨勝維利爾獲得出線權，但如有看過該場比賽，肯定同意他們贏得有點幸運。在上半場，曼聯完全受制於對手的高位逼搶踢法，若非門將迪基亞表現神勇，加上對手把握力欠佳，球隊早已像之前比賽般早早落後。但在今晚比賽，曼聯將面對逼搶能力更強，把握力亦厲害得多的車路士，實在難以看好他們可以再像過去周中般取得佳績。再者，曼聯今場將有中堅兼隊長哈利馬古尼停賽，雖然這位英格蘭國腳表現也不算好，但改由少有上陣機會的艾歷拜利彭拍連迪路夫，說實在也難令人有信心，因此車路士只要發揮水準，仍是值得看好的一方。



早場大戰

英超星期六晚早場大戰，「兵工廠」阿仙奴(紅衫)於主場迎戰紐卡素，結果「兵工廠」順利以2:0擊敗對手全取3分。

路透社

長評短說

保羅達新里程碑 太陽15連勝

太陽隊於昨日NBA常規賽，作客以118:97輕取紐約人，至今累積15連勝，尚差兩場便可追平隊史連勝紀錄。至於太陽主力基斯保羅是日亦踏入新里程碑，今場射入1球3分球的他，職業生涯射入3分球數目達到1,500球，是史上第39名球員進入到「1,500三分球」俱樂部。

●綜合外電



●保羅(左)踏入新里程碑。美聯社

傳巴塞和費倫托利希達協議

西班牙多家傳媒報道，巴塞隆納和效力曼城的前鋒費倫托利希達成協議，巴塞主帥沙維在允諾會給予托利希正選下，希望在明年1月轉會窗引入這位21歲前鋒。報道指曼城領隊哥迪奧拿明白托利希希望重返西班牙，故只要巴塞能滿足曼城的轉會費條件，便不會阻止托利希離開。

●綜合外電

費倫托利希希望重返西班牙。法新社

世界盃附加賽抽籤 意 葡 兩隊只能活一隊



●意大利和葡萄牙曾在2018年歐洲國家盃賽碰頭，雙方當時踢成0:0平手。法新社

香港文匯報訊(記者 楊浩然)2022年卡塔尔世界盃歐洲區附加賽，於香港時間周六凌晨進行抽籤，可惜的是兩大名牌球隊意大利和葡萄牙，將出現至少有一隊缺席明年決賽周的狀況。

根據賽制，12支出戰附加賽的球隊會被分入3組，再經過準決賽、決賽形式爭取最後3個出線名額。經過抽籤，A組的準決賽戲碼為蘇格蘭對烏克蘭，以及威爾斯對奧地利；而B組準決賽戲碼則為俄羅斯對波蘭，以及瑞典對捷克。

備受關注的意大利和葡萄牙，則可惜地同樣被抽入C組，意大利準決賽會對北馬其頓，葡萄牙則會對土耳其，就算兩軍在準決賽獲勝，也要透過決賽

決定誰可晉級明年決賽周，相反落敗一方則會緣盡世界盃。

在抽籤結果出爐後，意、葡教練自然也對結果感到擔憂，今夏才助意大利贏得歐國盃冠軍的教練文仙尼表示：「我想葡萄牙肯定不想和我們同組，而我們想法也是一樣：無論如何這種一場定勝負的比賽永遠都有難度，在難關面前，我們一定要保持積極的心態。」葡萄牙主帥山度士則表示，他先不會去想意大利的問題，因球隊準決賽還會對土耳其，但他有信心球隊可殺入明年決賽周。

根據賽程，今次附加賽準決賽將於明年3月24日進行，決賽則於3月29日上演。

皇馬「維」持水準主場穩勝

香港文匯報訊(記者 楊浩然)歐洲各地周日亦有多場大戰，其中西甲「一哥」皇家馬德里主場會對排第3位西維爾。(now611及632台周一4:00a.m.直播)

聯賽13戰得30分的皇馬，在安察洛堤帶領下表現穩定，近8戰得7勝1和兼過去5場比賽皆最少取得兩個入球，前場如賓施

馬和雲尼奧斯祖利亞皆是入球停不了，今季聯賽共已攻入18球。陣容上球隊只有如加里夫巴利和夏薩特等長期傷將缺陣，影響不會太大。

西維爾目前13戰得28分排第3，僅落後皇馬兩分，只是球隊作客表現令人擔心，過去8戰僅得2勝，連造訪馬略卡皆未能破門；球隊今輪據報更有捷西斯拿



●皇馬今季演出穩定。法新社